Megoldas. Megmutatjuk, hogy a keresett érték [3n/2].

Egy S sik pontosan akkor metszi a gila valamelyik élét, ha az él két végpontja S két kiilonb6zs oldalan helyezkedik
el. A gula alaplapjanak A sikjat S valamely e egyenesben metszi. Ha az e altal meghatarozott két A-beli nyilt félsik
a gula cstcsai koziil k, illetve ¢ darabot tartalmaz, ahol k < ¢, akkor k 4+ ¢ < n és egyenlGség csak akkor van, ha e
egyetlen cstcsot sem tartalmaz. Ezért k£ < n/2 mindig teljesiil. Ekkor S az alaplap élei koziil legfeljebb 2k darabot
metsz, mert minden e-t metsz6 él egyik végpontja a k darab csics koziil keriil ki és minden cstcsban két él talalkozik.
A gula odalélei koziil S annak megfeleléen metsz k, £ vagy 0 darabot, hogy a gula csiucsa a sik valamelyik oldalan van,
vagy illeszkedik S-re.

Tehat S a gula élei koziil legfeljebb

2k+l=k+(k+{)<k+n<3n/2
darabot metsz, s mivel a metszéspontok szama egész, ezért ebbdl az is kovetkezik, hogy ez a szam legfeljebb [3n/2].
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Megmutatjuk, hogy ez az érték el is érhets. Ehhez el6szor minden n > 3 egészhez konstrualunk egy n-szoget és
hozza egy e egyenest gy, hogy e a sokszdg minden oldaldt metszi ha n péaros, ha pedig n paratlan, akkor n — 1
oldalt metsz. Ilyen sokszogek lathatok az 1. (n paratlan), illetve a 2. dbrdn (n péaros), a konstrukci6 az abrak alapjan
nyilvinvald. Ez a sokszog lesz a gula alapsokszoge. Ezutan felvessziik a gula C' csticsat, majd pedig tekintiink egy olyan
S sikot, amely az alapsokszog sikjat e-ben metszi, C' pedig azon az oldalan van, amelyiken az alapsokszdgnek a nem
tobb, azaz [n/2] cstucsa helyezkedik el. Ekkor S a gulanak n = 2m esetén 2m alapélét és m oldalélét, azaz Gsszesen
2m+m = 3n/2 élét, n = 2m + 1 esetén pedig 2m alapélét és m + 1 oldalélét, azaz Gsszesen 2m + (m+1) =3n/2—1/2
élét metszi. Ez az érték mindkét esetben megegyezik [3n/2]-szel.
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Megjegyzés. Ha a gula alaplapja konvex n-sz0g, akkor barmely sik a galanak legfeljebb n + 1 élét metszi. Ez pontosan
ugy lathato be, ahogy a B. 4294. feladat megoldasaban (lasd 2011. aprilisi szamunk 221. oldalan) megmutattuk, hogy egy
12 lapt konvex testnek egy sik legfeljebb 12 élét metszi. A két feladat egymas utéani honapokban volt kitizve, a galas feladatot
a hasabos folytatasanak tekintettiik. Ezért azok a megoldok, akik csak konvex alapsokszog esetén oldottdk meg a feladatot,
0 pontot kaptak.



